
ЖОВКІВСЬКИЙ ЗАМОК



⦿ Замок у Жовкві (Жовківський замок) — пам'ятка 
архітектури епохи ренесансу в місті Жовква Львівської 
області. Розташований у центрі міста, на площі Вічевій, 2. 
Внесений до Державного реєстру національного 
культурного надбання України.



⦿ Побудували замок на замовлення Станіслава 
Жолкевського в 1594–1606 роках як оборонну споруду у 
стилі ренесансу, будувався він Павлом Щасливим. Також 
відомо, що на запрошення С. Жолкевського тут працювали 
такі відомі архітектори як Амброзій Прихильний, Павло 
Римлянин, Петро Бебер.Замок витримував облоги, хоча 
кілька разів його здобували козаки. Наприкінці XVII 
століття був улюбленою резиденцією польського короля 
Яна ІІІ Собеського, за якого пережив період найбільшого 
розквіту. 



⦿ Замок побудований з цегли і каменю. Чотирикутний у плані із 
вежами на кутах, оточений ровом із водою не тільки зовні, а й з 
боку міста, замок був добре захищений від ворожих нападів. 
Проте сучасний вигляд не відповідає давньому — «бракує» 
колон, арок, вишуканих скульптур, рову, що доходив у ширині 
до 17 метрів, та й сам замок просів у землю на 6—7 метрів.



⦿ По осі північно-східного корпусу розташовується в'їздна брама з 
надбрамною вежею. Брама оздоблена різьбленим білокам'яним 
порталом . На другому поверсі знаходилася «татарня» чи  
в'язниця, в яку скидали бранців-татар. Їх потім 
використовували для побудови міста і, фактично, вони були 
рабами. На верхньому ярусі вежі зберігалися замкові архіви.

⦿ На фасаді замку були статуї перших чотирьох власників 
Жовкви: Жолкевських, Давидовичів, Собєських, Радзивіллів.



⦿ У подвір'ї знаходиться будинок, у якому жили власники 
міста. Фронтальне крило служило арсеналом, конюшнею і 
житлом для солдат і прислуги. При конюшні знаходився 
каретний двір, а при арсеналі — кузня. Східне крило було 
житлом для численних гостей замку. В західному 
знаходилися замкові кухні, пекарні, комори. Перед цим 
крилом дубовим водогоном витікала в корито джерельна 
вода. 



⦿ У південному, палацовому корпусі, містилися приватні покої 
власника замку, скарбниця, парадні зали для офіційних 
прийомів. До них, на другий поверх, вели парадні сходи. Також 
до покоїв власника примикала каплиця, зведена 1640.



⦿ За переказами, навколо замку знаходився сад дружини 
Жолкевського. Сад був неймовірної краси, але до нашого часу 
він не зберігся. У 1606 році за замком Жолкевський створив 
звіринець, де розводили зубрів, оленів, сарн та інших тварин. 
Але проіснував він тільки до кінця XVII століття. Цей 
звіринець дав назву одній із міських брам — «Звіринецька».



⦿ На початку XXI століття замок перебуває у важкому стані й 
потребує ґрунтовної реставрації — частково відновлений 
лише головний вхід («фронтальне крило замку»). На території 
та у приміщеннях замку тепер діє музей «Жовківський замок», 
адвокатська контора, осередки кількох політичних партій, 
нещодавно створений Туристичний інформаційний центр та, 
ще від радянських часів, громадський туалет.



⦿ З кінця 1990-х років і до сьогодні ведуться розмови про 
майбутнє застосування приміщень та навколишньої 
території замку. Ще одну, поки невизначену, частину 
палацових приміщень мають віддати під історико-художній 
музей, що також буде відділом Львівської галереї мистецтв. 
Планують також облаштувати у замку готель, ресторан, 
концертні зали для камерних концертів.Проте, зважаючи на 
поточний перебіг реставраційних робіт, точні дати реалізації 
згаданих проектів невідомі.



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!


